ЭЛЕМЕНТАРНЫЕ ВЫЧИСЛЕНИЯ
1. Задача 3n + 1 [Вальядолид, 100]. Рассмотрим следующий алгоритм:

1. ввести n;

2. вывести n;

3. если n  = 1, то остановиться;

4. если n нечетное, то n = 3 * n + 1;

5.                              иначе n = n / 2;

6. перейти на 2;

При n = 22 будет напечатана следующая последовательность чисел: 22, 11, 34, 17, 52, 26, 13, 40, 20, 10, 5, 16, 8, 4, 2, 1. По утверждению Коллатса приведенный алгоритм всегда остановится для любого значения n. Хотя утверждение до сих пор не доказано. Для заданного n можно определить количество чисел, которое будет напечатано алгоритмом. Это количество называется длиной цикла. Например, для  n = 22 длина цикла равна 16. В задаче следует найти максимальное значение среди всех длин циклов чисел от i до j включительно.

Вход. Состоит из последовательности целых пар чисел i и j, каждое из которых больше 0 и меньше 10000. Каждая пара чисел задается в отдельной строке.

Выход. Для каждой входной пары чисел i и j вывести ее, а также максимальную длину цикла среди всех чисел между i и j включительно.

	Пример входа
	Пример выхода

	1 10
	1 10 20

	100 200
	100 200 125

	201 210
	201 210 89

	900 1000
	900 1000 174


2. Сила криптографии [Вальядолид, 113]. По заданным числам n  1 и p  1 вычислить значение 
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, положительный  n - ый корень числа p. Известно, что всегда существует такое целое k, что kn = p.

Вход. Состоит из последовательности пар чисел n и p, каждое число задается в отдельной строке. Известно, что 1  n  200, 1  p < 10101, 1  k  109.

Выход. Для каждой пары чисел n и p вывести значение 
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	Пример входа
	Пример выхода

	2
	4

	16
	3

	3
	1234

	27
	

	7
	

	4357186184021382204544
	


3. Однородный генератор [Вальядолид, 408]. Псевдослучайные числа можно сгенерировать при помощи формулы:

seed(x + 1) = (seed(x) + STEP) % MOD,

где % – операция взятия остатка. Недостаток такого метода получения случайных чисел состоит в том, что циклически будет генерироваться одна и та же последовательность. Например, если STEP = 3 и MOD = 5, то циклически будет повторяться последовательность 0, 3, 1, 4, 2. Если STEP = 15 и MOD = 20, то получим серию чисел 0, 15, 10, 5. 

Выяснить, можно при помощи такого генератора получить все числа от 0 до MOD – 1.

Вход. Каждая строка содержит два числа: STEP и MOD (1  STEP, MOD  100000).

Выход. Для каждого теста вывести значение STEP в колонках от 1 до 10, выровненное справа, значение MOD в колонках от 11 до 20, выровненное справа, и фразу ‘Good Choice‘ или ‘Bad Choice‘, начиная с колонки 25. Если по входным STEP и MOD будут сгенерированы все числа от 0 до MOD – 1, то выводить фразу ‘Good Choice‘. Иначе следует выводить фразу ‘Bad Choice‘. После вывода результата для каждого теста выводить пустую строку.

	Пример входа
	Пример выхода

	3 5
	         3         5    Good Choice

	15 20
	

	63923 99999
	        15        20    Bad Choice

	
	

	
	     63923     99999    Good Choice


4. Коробка с кирпичами [Вальядолид, 591]. Играя с кирпичами, Боб выстраивает стопки разной высоты. Алиса хочет переложить минимальное количество кирпичей так, чтобы все стопки имели одинаковую высоту. 
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Вход. Состоит из нескольких тестов. Первая строка каждого теста содержит количество стопок n. Во второй строке следуют n чисел – высоты стопок hi . Известно, что 1  n  50, 1  hi  100. Общее количество кирпичей всегда делится на количество стопок. Признак конца входных данных n = 0.

Выход. Для каждого теста вывести его номер и сообщение ‘The minimum number of moves is k.’, где k – минимальное количество кирпичей которое надо переложить, чтобы уравнять стопки. После каждого теста выводить пустую строку.

	Пример входа
	Пример выхода

	6
	Set #1

	5 2 4 1 7 5
	The minimum number of moves is 5.

	0
	


5. Задача Коллатса [Вальядолид, 694]. Пусть имеется некоторое положительное целое число A. Будем производить с ним следующие действия:

Шаг 1. Если A = 1, то остановиться.

Шаг 2. Если A четное, то заменить A на A/2 и перейти к шагу 1.

Шаг 3. Если A нечетное, то заменить A на 3*A + 1 и перейти к шагу 1.

По заданному A необходимо подсчитать количество чисел, которое будет порождено алгоритмом до его остановки на шаге 1, либо сколько чисел будет порождено пока его текущее значение не превысит заданного лимита L.

Вход. Каждая строка содержит два числа A и L, не больших 2,147,483,647. Известно, что A < L. Признаком конца входных данных будут отрицательные значения A и L.

Выход. Для каждого теста вывести его номер, двоеточие, исходное значение A, лимит L и количество шагов вычисления до остановки или до достижения значения, превышающего L.

	Пример входа
	Пример выхода

	3 100
	Case 1: A = 3, limit = 100, number of terms = 8

	34 100
	Case 2: A = 34, limit = 100, number of terms = 14

	75 250
	Case 3: A = 75, limit = 250, number of terms = 3

	27 2147483647
	Case 4: A = 27, limit = 2147483647, number of terms = 112

	101 304
	Case 5: A = 101, limit = 304, number of terms = 26

	101 303
	Case 6: A = 101, limit = 303, number of terms = 1

	-1 -1
	


6. Простая арифметика [Вальядолид, 10035]. Вычислить количество переносов при сложении двух целых чисел.

Вход. Каждая строка содержит два целых числа, состоящих из не более, чем 10 знаков. Последняя строка содержит два нуля и не обрабатывается.

Выход. Для каждого теста вывести количество переносов при сложении входных чисел в соответствии с форматом, приведенном ниже.

	Пример входа
	Пример выхода

	123 456
	No carry operation.

	555 555
	3 carry operations.

	123 594
	1 carry operation.

	0 0
	


7. Хашмат – смелый воин [Вальядолид, 10055]. Хашман – смелый воин. В начале битвы он подсчитывает разницу между числом его воинов и воинов противника. В зависимости от значения этой разницы Хашмат решает – начинать битву или нет.

Вход. Каждая строка содержит два целых числа – количество воинов армии Хашмата и число воинов армии его оппонента. Входные числа не более 232.

Выход. Для каждого теста вывести положительную разницу между количеством воинов армии Хашмата и армии врага.

	Пример входа
	Пример выхода

	10 12
	2

	10 14
	4

	100 200
	100


8. Назад к школьной физике [Вальядолид, 10071]. Некоторая частица обладает постоянным ускорением. В некоторый момент времени t ее скорость равна v. Какое расстояние пройдет частица, когда наступит момент времени 2t?
Вход. Каждая строка содержит скорость частицы v (-100  v  100) и время t (0  t  200), за которое частица достигла этой скорости.

Выход. Для каждого теста вывести расстояние, на которое переместится частица через время 2t.

	Пример входа
	Пример выхода

	0 0
	0

	5 12
	120


9. Числа Бангла [Вальядолид, 10101]. В языке Бангла обычно используют слова 'kuti' (10000000), 'lakh' (100000), 'hajar' (1000), 'shata' (100) при преобразования числа в его текстовое представление. Найти текстовые представления заданных слов.

Вход. Каждая строка содержит положительное число, не большее 999999999999999.

Выход. Для каждого входного числа вывести его текстовое представление. В начале каждой строки должен стоять номер теста, выровненный справа до четырех знаков. Далее следует точка и текстовое представление числа, как показано в ниже приведенном примере.

	Пример входа
	Пример выхода

	23764
	   1. 23 hajar 7 shata 64

	45897458973958
	   2. 45 lakh 89 hajar 7 shata 45 kuti 89 lakh 73 hajar 9 shata 58


10. Экологическая премия [Вальядолид, 10300]. Фермер владеет полем, на котором пасутся животные. Известен размер поля a, количество животных b на нем и уровень средств производства c. Из государственного бюджета фермер получает помощь, которая вычисляется следующим образом: за каждое животное фермер получает количество денег, равное среднему количеству занимаемых животным метров на поле, умноженному на уровень средств производства. Вычислить сумму общей государственной помощи для всех фермеров.

Вход. Первая строка содержит количество тестов n (n < 20). Первая строка каждого теста содержит число фермеров f (0 < f < 20) в стране. Следующие f строк содержат значения a, b, c (0  a, b, c  10000) для каждого фермера. 

Выход. Для каждого теста вывести сумму общей государственной помощи для всех фермеров.

	Пример входа
	Пример выхода

	2
	38

	5
	86

	1 1 1
	

	2 2 2
	

	3 3 3
	

	2 3 4
	

	8 9 2
	

	3
	

	9 1 8
	

	6 12 1
	

	8 1 1
	


11. Суммирование полиномов [Вальядолид, 10302]. Для заданного x вычислить сумму 1 + 8 + 27 + ... + x3.

Вход. Каждая строка содержит число x (1  x  50000).

Выход. Для каждого x вывести в отдельной строке значение указанной выше суммы.

	Пример входа
	Пример выхода

	1
	1

	2
	9

	3
	36


12. Больше среднего [Вальядолид, 10370]. В классе учится n учеников. Известны их аттестационные оценки по 100 бальной шкале (от 0 до 100 включительно). Вычислить процент учеников, имеющих бал выше среднего.

Вход. Первая строка содержит количество тестов. Каждый тест располагается в отдельной строке. Первым числом каждого теста является количество учеников в классе n (1  n  1000). Далее следуют n чисел – аттестационные оценки учеников.

Выход. Для каждого теста вывести в отдельной строке процент учеников, имеющих бал выше среднего. Ответ округлять до 3 десятичных знаков.

	Пример входа
	Пример выхода

	5
	40.000%

	5 50 50 70 80 100
	57.143%

	7 100 95 90 80 70 60 50
	33.333%

	3 70 90 80
	66.667%

	3 70 90 81
	55.556%

	9 100 99 98 97 96 95 94 93 91
	40.000%


13. Коты в и без шляп [Вальядолид, 10493]. Кот носит шляпу тогда и только тогда, когда в шляпе находится n котов. Существует только один кот, который находится не в шляпе. Если m котов не имеют шляп, то сколько всего котов?

Вход. Каждая строка содержит два числа n и m (1  n  100000, 1  m  100000). Последний тест содержит n = 0 и не обрабатывается.

Выход. Для каждого теста вывести n, m. Далее в этой же строке вывести общее количество котов (если оно определяется однозначно). Если решения нет, то вывести “Impossible”. Если имеется бесконечное количество решений, то вывести “Multiple”.

	Пример входа
	Пример выхода

	2 5
	2 5 9

	3 4
	3 4 Impossible

	3 3 
	3 3 4

	0 0
	


14. Земля праведности [Вальядолид, 10499]. При покупке - продаже товаров объем, как правило, выступает стоимостной величиной. Например, если арбуз разделить на несколько частей, то сумма этих частей стоит столько же, сколько и весь арбуз. Математики предложили правительству в качестве стоимостной величины считать не объем товара,  а площадь полной поверхности. 
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Сфера делится на n равных частей – долек. Какую прибыль в процентах получит математик,  если он купит сферу целиком, а продаст ее отдельно по долькам?

Вход. Каждая строка содержит значение n (0 < n < 231) – количество равных долек на которое разрезается сфера,  n = -1 является признаком конца входных данных.

Выход. Для каждого теста вывести в отдельной строке прибыль математика в процентах, округлив ее до ближайшего целого.

	Пример входа
	Пример выхода

	2
	50%

	2
	50%

	-1
	


15. Обмануть Мистера Фреймана [Вальядолид, 10509]. Мистер Фрейман – известный музыкант, учитель и Нобелевский лауреат. Однажды он в уме смог вычислить значение кубического корня из числа 1729.03 до трех знаков после запятой, получив 12.002.

Приближенно вычислить квадратный корень можно следующим образом. Пусть 
[image: image5.wmf]n

 = a + dx, где a – целое, 0  dx < 1. Тогда n = (a + dx)2 = a2 + 2 * a * dx + (dx)2. Если значение dx мало, то при приближенном вычислении слагаемое (dx)2 можно не учитывать, то есть можно положить что n = a2 + 2 * a * dx. Здесь dx = (n – a2) / 2a. В задаче требуется построить аналогичную схему для вычисления приближенного значения кубического корня.

Вход. Каждая строка содержит действительное значение n в промежутке от 0 до 1000000 включительно. Последняя строка содержит 0 и не обрабатывается.

Выход. Для каждого теста вывести приближенное значение 
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n

, округленное до четырех цифр после десятичной точки.

	Пример входа
	Пример выхода

	1729.0300
	12.0024

	64.0000
	4.0000

	63.9990
	4.3703

	0
	


16. Степень [Вальядолид, 10515]. По заданным двум неотрицательным числам m и n найти последнюю цифру числа mn в десятичной системе исчисления.

Вход. Содержит менее 100000 строк. Каждая строка содержит два числа m и n, которые меньше 10101. Последняя строка содержит два нуля и не обрабатывается.

Выход. Для каждого теста вывести последнюю цифру числа mn.

	Пример входа
	Пример выхода

	2 2
	4

	2 5
	2

	0 0
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17. Замок с комбинацией [Вальядолид, 10550]. Замок имеет циферблат с 40 делениями как показано на рисунке ниже. Деления пронумерованы от 0 до 39. Для открытия замка следует знать комбинацию a, b, c. и совершить следующие действия: 

· повернуть циферблат по часовой стрелке на 2 полных оборота;

· продолжая поворачивать циферблат по часовой стрелке, остановиться на первом числе комбинации;

· повернуть циферблат против часовой стрелки на 1 полный оборот;

· продолжая поворачивать циферблат против часовой стрелки, остановиться на втором числе комбинации;

· повернуть циферблат по часовой стрелке до третьего числа комбинации;

· открыть замок.

Имеется исходное состояние замка p. Вычислить суммарное число градусов, на которое повернется циферблат по или против часовой стрелки до его открытия.

Вход. Состоит из нескольких тестов. Каждый тест содержит четыре целых числа p, a, b, c. Последний тест содержит  p = a = b = c = 0 и не обрабатывается.

Выход. Для каждого теста вывести суммарное количество градусов, на которое будет поворачиваться циферблат как по, так и против часовой стрелки.

	Пример входа
	Пример выхода

	0 30 0 30
	1350

	5 35 5 35
	1350

	0 20 0 20
	1620

	7 27 7 27
	1620

	0 10 0 10
	1890

	9 19 9 19
	1890

	0 0 0 0
	


18. На редкость простая задача [Вальядолид, 10633]. N – некоторое целое число, имеющее в десятичной записи хотя бы две цифры. Джон производит над этим числом следующую операцию: он зачеркивает последнюю цифру, получает число M и вычисляет N – M. Зная значение N – M, следует найти N.

Вход. Каждая строка содержит целое положительное число, являющееся значением  N – M (10  N – M  1018). Последняя строка содержит 0 и не обрабатывается.

Выход. Для каждого входного значения  N – M вывести все возможные N в возрастающем порядке. Числа в одной строке следует разделять одним пробелом.

	Пример входа
	Пример выхода

	18
	19 20

	0
	


19. Десятичные часы [Вальядолид, 10683]. Однажды математик Гильберт Ром изобрел часы с десятичной системой исчисления. День был поделен на 10 часов, в каждом часе было 100 минут, а в каждой минуте – 100 секунд. В задаче требуется перевести время из традиционной системы в десятичную с точностью до одной сотой секунды.

Вход. Состоит из нескольких строк. Каждая строка содержит традиционное время в формате HHMMSSCC, где 0  HH  23, 0  MM  59, 0  SS  59, 0  CC  99.

Выход. Для каждого теста вывести его соответствующее десятичное время в формате HMMSSCC, где 0  H  9, 0  MM  99, 0  SS  99, 0  CC  99. Значение десятичного времени следует округлить вниз.

	Пример входа
	Пример выхода

	00000000
	0000000

	23595999
	9999998

	12000000
	5000000

	14273467
	6024846

	02475901
	1166552


20. Назад к математике средней школы [Вальядолид, 10773]. Необходимо пересечь реку длиной d метров. Скорость течения реки v м/с, скорость лодки – u м/с. Существует возможность пересечь реку либо за минимальное время, либо по кратчайшему пути (пути, перпендикулярному течению реки). Если существуют такие два разные пути, то вывести неотрицательную разницу времен P с тремя точками после запятой, за которую их можно преодолеть. Иначе вывести фразу “can’t determine”.

Вход. Входные данные состоят из нескольких тестов. Каждый тест в одной строке содержит три числа d, v, u (v и u – неотрицательны, d – положительно).

Выход. Для каждого теста вывести в отдельной строке его номер как указано в примере, разницу времен P, если существует два разных пути или фразу “can’t determine” иначе. 

	Пример входа
	Пример выхода

	3
	Case 1: 1.079

	8 5 6
	Case 2: 0.114

	1 2 3
	Case 3: 0.135

	1 5 6
	


21. Сумма нечетных чисел [Вальядолид, 10783]. Вычислить сумму всех нечетных чисел из интервала [a, b]. Например, сумма нечетных чисел из интервала [3, 9] равна 3 + 5 + 7 + 9 = 24.

Вход. Первая строка содержит количество тестов T (1  T  100). Каждый тест состоит из двух чисел a  и b (0  a  b  100), каждое из которых находится в отдельной строке.

Выход. Для каждого теста вывести его номер и сумму всех нечетных чисел из интервала [a, b].
	Пример входа
	Пример выхода

	2
	Case 1: 9

	1
	Case 2: 8

	5
	

	3
	

	5
	


22. Диагональ [Вальядолид, 10784]. Количество диагоналей у выпуклого n - угольника не менее N. Чему равно минимально возможное значение n?

Вход. Каждая входная стока содержит положительное целое число N (N  1015) – количество проведенных диагоналей. Значение N = 0 является концом входных данных и не обрабатывается.

Выход. Для каждого теста вывести его номер и минимально возможное число n сторон многоугольника.

	Пример входа
	Пример выхода

	10
	Case 1: 7

	100
	Case 2: 16

	1000
	Case 3: 47

	0
	


23. Победить распространение [Вальядолид, 10812]. В воскресенье будут проходить две игры. Принимаются ставки на сумму и разность их счетов. По выигрышным числам определить счет встреч.

Вход. Первая строка содержит количество тестов n. Каждая следующая строка содержит два неотрицательных числа x и y, представляющие собой сумму и разность (взятую по модулю) двух окончательных счетов матчей.

Выход. Для каждого теста вывести в отдельной строке счета встреч, начиная с наибольшего. Если таких счетов не существует, вывести «impossible».
	Пример входа
	Пример выхода

	2
	30 10

	40 20
	impossible

	20 40
	

	
	


24. Ты можешь сказать 11 [Вальядолид, 10929]. По заданному натуральному числу n определить, делится ли оно нацело на 11.

Вход. Каждая строка содержит натуральное число, десятичная запись которого имеет не более 1000 цифр. Последняя строка содержит 0 и не обрабатывается.

Выход. Для каждого теста вывести сообщение, делится ли n на 11 в формате, приведенном ниже.

	Пример входа
	Пример выхода

	112233
	112233 is a multiple of 11.

	30800
	30800 is a multiple of 11.

	2937
	2937 is a multiple of 11.

	323455693
	323455693 is a multiple of 11.

	5038297
	5038297 is a multiple of 11.

	112234
	112234 is not a multiple of 11.

	0
	


25. Парность [Вальядолид, 10931]. Определим парность числа n как количество единиц в его двоичном представлении, взятую по модулю 2. Например, 21 = 101012 имеет 3 единицы в двоичном представлении, его парность равна 3 mod 2 = 1. В задаче следует вычислить парность целого числа n, 1  n  2147483647.

Вход. Каждая строка содержит натуральное число n. Последняя строка содержит 0 и не обрабатывается.

Выход. Для каждого теста вывести сообщение ‘The parity of B is P (mod 2).’, где B – двоичное представление числа n, P – парность n.

	Пример входа
	Пример выхода

	1
	The parity of 1 is 1 (mod 2).

	2
	The parity of 10 is 1 (mod 2).

	10
	The parity of 1010 is 2 (mod 2).

	21
	The parity of 10101 is 3 (mod 2).

	0
	The parity of 1 is 1 (mod 2).


УКАЗАНИЯ И РЕШЕНИЯ
1. Задача 3n + 1 [Вальядолид, 100]. Упорядочим входные значения i и j (если i > j, то переставим их местами). Далее для каждого значения k (i  k  j) будем находить длину его цикла. Среди всех длин найдем максимальное значение.

Пример. Рассмотрим первый тест. Для n = 9 получим последовательность 9, 28, 14, 7, 22, 11, 34, 17, 52, 26, 13, 40, 20, 10, 5, 16, 8, 4, 2, 1. Ее длина равна 20 и будет максимально возможной среди всех длин циклов для чисел от 1 до 10.

Реализация. Запишем функцию вычисления максимума двух чисел как макрос. Функция cycle_length ищет длину цикла для числа n. Функция check находит максимальную длину цикла среди всех чисел от i до j.

#include <stdio.h>

#define max(a,b) a > b ? a : b

int cycle_length(int n)

{

 int cnt;

 for(cnt=1;n!=1;cnt++) n = (n % 2) ? 3*n+1: n/2;

 return cnt;

}

int check(int i,int j)

{

 int mx=0;

 for(;i<=j;i++) mx = max (mx, cycle_length(i));

 return mx;

}

void main()

{

 int i,j,tmp,itemp,jtemp;

Запомним входные значения i и j в переменных itemp и jtemp. Если i > j, то переставим их местами. Для каждой входной пары выводим максимальную длину цикла.

 while (scanf("%d %d",&i,&j)==2)

 {

   itemp = i; jtemp = j;

   if (i>j){tmp = i;i = j;j = tmp;}

   printf("%d %d %d\n",itemp, jtemp, check(i,j));

 }

}
2. Сила криптографии [Вальядолид, 113]. Известно, что 
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. В соответствии с ограничениями на числа n, p и k достаточно присвоить этим переменным тип double и вычислить  [image: image11.wmf]p
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, что в языке С будет записано как exp(log(p)/n).

Реализация. Читаем в цикле (пока не конец файла) значения n и p, вычисляем и печатаем значение 
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#include <stdio.h>

#include <math.h>

void main(void)

{

  double n,p,res;

  while(scanf("%lf %lf",&n,&p) == 2)

  {

    res = exp(log(p)/n);

    printf("%.0lf\n",res);

  }

}

3. Однородный генератор [Вальядолид, 408]. Положим seed(0) = 0. Если будут сгенерированы по выше приведенной формуле все числа от 0 до MOD – 1, то seed(i)  0, i = 1, 2, …, MOD – 1. При этом seed(MOD) = 0. Фразу ‘Bad Choice‘ следует выводить, если  существует такое i, 1  i  MOD – 1, что seed(i) = 0.

Реализация. Читаем входные значения STEP и MOD. Положим seed = 0. Совершим MOD – 1 итераций генерирования псевдослучайных чисел. Если хотя бы на одном этапе получится seed = 0, то все числа от 0 до MOD – 1 сгенерированы не будут и следует вывести ‘Bad Choice’. Иначе – ‘Good Choice‘.

#include <stdio.h>

int step,mod,seed,i;

void main(void)

{

  while(scanf("%d %d",&step,&mod) == 2)

  {

    seed = 0;

    for(i=0;i<mod-1;i++)

    {

      seed = (seed + step) % mod;

      if (!seed) break;

    }

    if (i == mod - 1) printf("%10d%10d    Good Choice\n\n",step,mod);

    else printf("%10d%10d    Bad Choice\n\n",step,mod);

  }

}

4. Коробка с кирпичами [Вальядолид, 591]. Вычисляем общее количество кирпичей и делим его на количество стопок. Получаем высоту уравненных стопок s. Для решения задачи следует переложить все кирпичи со стопок, высоты которых больше s в стопки с высотами меньше s. Количество перекладываемых кирпичей равно
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Реализация. Переменная c содержит номер текущего теста. Читаем значение n, высоты стопок в массив m[50] и вычисляем общее количество кирпичей summa. 

#include <stdio.h>

int summa,i,n,c,res;

int m[50];

void main(void)

{

  c = 1;

  while(scanf("%d",&n),n > 0)

  {

    summa = res = 0;

    for(i=0;i<n;i++)

    {

      scanf("%d",&m[i]);

      summa += m[i];

    }

Полученную сумму делим на n, получаем количество кирпичей, которое должно находиться в каждой уравненной стопке.
    summa = summa / n;

Вычисляем минимальное количество кирпичей, которое следует переложить для уравнивания стопок, и печатаем ответ. После каждого теста выводим пустую строку.
    for(i=0;i<n;i++)

    if (m[i] > summa) res += (m[i] - summa);

    printf("Set #%d\nThe minimum number of moves is %d.\n\n",c++,res);

  }

}

5. Задача Коллатса [Вальядолид, 694]. Запишем функцию f, которая по текущему значению A порождает следующее значение согласно выше описанному алгоритму. Задача решается простой генерацией последовательности, числа которой удовлетворяют заданным условиям.

Реализация. По условию задачи значения A и L не больше 2,147,483,647. Но в некоторый момент вычислений может появиться число, большее 2,147,483,647. Тогда оно станет большим заданного лимита и порождение последовательности завершится. Для простоты реализации алгоритма будем использовать 64-битовый целый тип long long (для GNU C).

#include <stdio.h>
long long a,limit,res;

long long f(long long n)

{

  if (n % 2) return 3*n+1;

  return n/2;

}

void main(void){

  int cs=1,tempa;

  while(scanf("%lld %lld",&a,&limit),a+limit>0)

  {

    tempa=(int)a;res = 1;

    while(a > 1)

    { 

      a=f(a);

      if (a > limit) break;

      res++;

    }

    printf("Case %d: A = %d, limit = %lld,

            number of terms = %lld\n",cs++,tempa,limit,res);

  }

 }

6. Простая арифметика [Вальядолид, 10035]. Складываем два числа в столбик, подсчитываем количество переносов.

Реализация. Поскольку числа содержат до 10 знаков включительно, слагаемые a и b будем держать в переменных типа long long. В переменной carry храним текущий перенос (0 или 1), в res подсчитываем общее число переносов.

#include <stdio.h>

#include <memory.h>

long long a,b;

int carry,res;

void main(void)

{

  while(scanf("%lld %lld",&a,&b),a+b>0)

  {

    res = carry = 0;

    while((a > 0) || (b > 0))

    {

      if (a%10 + b%10 + carry > 9)

      {

        carry = 1;res++;

      }

      else carry = 0;

      a /= 10; b /= 10;

     }

Если переносов не было (res = 0), то выводим слово ‘No’, иначе – значение res. Далее выводим фразу ‘carry operation’ и суффикс ‘s’ если число переносов больше 1. Строка вывода заканчивается точкой.

    if (!res) printf("No "); else printf("%d ",res);

    printf("carry operation");

    if (res > 1) printf("s.\n"); else printf(".\n");

  }

}

7. Хашмат – смелый воин [Вальядолид, 10055]. Вычислим положительную разницу между количеством воинов армий и выведем ее.

Реализация. Поскольку число воинов армий не более 232, то их разница может не поместиться в тип int. Используем 64-битовый целочисленный тип long long. Читаем входные значения, находим и выводим их положительную разницу.
#include <stdio.h>

void main(void)

{

  long long a,b,res;

  while(scanf("%lld %lld",&a,&b) == 2)

  {

    res = (a < b) ? b - a : a - b;

    printf("%lld\n",res);

  }

}

8. Назад к школьной физике [Вальядолид, 10071]. Пусть а – ускорение частицы. Путь, пройденный частицей за время t, равен s = at2 / 2. Скорость частицы в момент времени t равна v = at. В момент t’ = 2t частица пройдет путь s = at’2 / 2 = a * 4t2 / 2 = 2 * at * t = 2vt.

Реализация. Читаем входные значения v, t. Путь, который пройдет частица до момента времени 2t, равен s = 2vt.

#include <stdio.h>

int v,t;

void main(void)

{

  while(scanf("%d %d", &v,&t) == 2)

    printf("%d\n",2*v*t);

}

10. Экологическая премия [Вальядолид, 10300]. Каждое животное в среднем занимает a / b метров. За каждое животное фермер получит из государственного бюджета (a / b) * c денег. Поскольку фермер владеет b животными, то за них он получит помощь, равную (a / b) * c * b = a * c. Остается просуммировать помощь для всех фермеров.

Пример. В первом тесте описываются данные для 5 фермеров. Сумма помощи равна 1 * 1 + 2 * 2 + 3 * 3 + 2 *  4 + 8 * 2 = 1 + 4 + 9 + 8 + 16 = 38.

Реализация. Читаем число тестов. Для каждого теста читаем количество фермеров и данные про них, суммируем государственную помощь для каждого фермера в переменной sum и выводим результат.

#include <stdio.h>

int tests,f,sum;

int a,b,c;

void main()

{

  scanf("%d",&tests);

  while(tests--)

  {

    scanf("%d",&f); 

    sum = 0;

    while(f--)

    {

      scanf("%d %d %d",&a,&b,&c);

      sum += a*c;

    }

    printf("%d\n",sum);

  }

}

11. Суммирование полиномов [Вальядолид, 10302]. Значение суммы вычислим по формуле: 

1 + 8 + 27 + ... + x3 = (1 + 2 + …. + x)2 = 
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Реализация. Поскольку x  50000, то вычисления следует проводить в 64-битных целых числах. Основной цикл программы состоит из чтения числа x, вычисления суммы по выше приведенной формуле и печати результата.

#include <stdio.h>

long long n,res;

void main()

{

  while(scanf("%lld",&n) == 1)

  {

    res = n*(n+1)/2;

    res = res * res;

    printf("%lld\n",res);

  }

}

12. Больше среднего [Вальядолид, 10370]. Вычислим средний бал, поделив сумму балов на количество учеников. Далее вычислим количество учеников, чей бал выше среднего, а также процентную часть, которую они составляют от всех учеников в классе.

Пример. Для первого теста сумма балов равна 50 + 50 + 70 + 80 + 100 = 350, средний бал равен 350 / 5 = 70. Количество учеников, имеющих бал строго выше 70, равно 2 (это ученики, получившие 80 и 100 балов). В процентном соотношении 2 ученика от 5 составляют 2 * 100 / 5 = 40%.

Реализация. Читаем количество учеников n и их оценки. Параллельно вычисляем сумму балов. Разделив сумму балов на количество учеников, получаем средний бал average. 

#include <stdio.h>

int tests,i,n,c;

int a[1000];

double average,res;

void main(void)
{

  scanf("%d",&tests);

  while(tests--)

  {

    scanf("%d",&n); average = 0;

    for(i=0;i<n;i++)

    {

      scanf("%d",&a[i]);

      average += a[i];

    }

    average /= n; 
Подсчитываем количество учеников с, чей бал строго выше среднего. Вычисляем сколько процентов составляют с учеников от n и выводим ответ.

    c = 0;

    for(i=0;i<n;i++) if (a[i] > average) c++;

    res = 100.0*c/n;

    printf("%.3lf%%\n",res);

  }

}

13. Коты в и без шляп [Вальядолид, 10493]. При n = 1 и m = 1 существует бесконечное количество решений. Коты могут иметь любое из ниже приведенных расположений:
[image: image35.wmf] 


Если n = 1, m > 1, то решений не существует.

Пусть k – число шляп. Поскольку в каждой из k шляп находится n котов, то всего число котов равно 1 + nk (плюс единственный кот, который не находится в шляпе). При надевании на кота одной шляпы число котов без шляп увеличивается на n – 1. Таким образом, если вначале был один кот без шляпы, и было добавлено k шляп, то количество котов без шляп равно 1 + (n – 1)k = m. Поскольку число шляп k = (m – 1) / (n – 1) целое, то m – 1 должно делиться без остатка на n – 1 (в противном случае требуемой конструкции шляп и котов не существует). Таким образом, получаем общее число котов: 1 + nk = 1 + n (m – 1) / (n – 1).

Пример. Расположение котов для первого теста:

[image: image36.wmf] 


Всего 9 котов. В каждой шляпе находится 2 кота, 5 котов не имеют шляп.

Реализация. Читаем входные данные пока n  0. Если n = 1, то при m > 1 выводим сообщение о невозможности такой структуры котов, при m = 1 число котов может быть произвольным.

#include <stdio.h>

long int m,n,res;

void main(void)

{

  while (scanf("%ld %ld",&n,&m),n>0)

  {

    printf("%ld %ld ",n,m);

    if (n==1)

    {

      if (m > 1) printf("Impossible\n"); else printf("Multiple\n");

      continue;

    }
Проверяем, делится ли m – 1 на n – 1. Если не делится – ответ "Impossible". Иначе вычисляем число котов по выше приведенной формуле и печатаем ответ.

    if (((m-1) % (n-1)) != 0)

    {

      printf("Impossible\n"); continue;

    }

    res = 1 + n*(m-1)/(n-1);

    printf("%ld\n",res);

  }

}
14. Земля праведности [Вальядолид, 10499]. Стоимость целой сферы радиуса r равна площади ее полной поверхности 4r2. Площадь полной поверхности n долек равна площади полной поверхности сферы плюс n площадей кругов радиуса r: 4r2 + r2n.

Прибыль математика в процентах составит
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Заметим, что при n = 1 математик не получит прибыль, так как площадь покупаемой полной поверхности сферы равна площади продаваемой.

Пример. Рассмотрим случай n = 2. По выше приведенной формуле вычислим прибыль. Она равна 25 * 2 % = 50%.

Реализация. Поскольку n < 231, то значение 25n может быть больше 231. Вычисления следует производить с 64 - разрядными целыми числами (числами типа long long). Читаем входное значение n. Если оно равно 1, то прибыль составит 0 %, иначе 25n %. 

#include <stdio.h>

void main()

{

   long long n;

   while (scanf("%lld",&n), n >= 0)

   {

     if (n == 1) printf("0%%\n"); else printf("%lld%%\n",25*n);

   }

}

15. Обмануть Мистера Фреймана [Вальядолид, 10509]. Если 
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 = a + dx, то n = (a + dx)3 = a3 + 3 * a2 * dx + 3 * a * (dx)2 + (dx)3. Если отбросить второе и третье слагаемое в правой части, то приближенно имеем равенство n = a3 + 3 * a2 * dx. Отсюда dx = (n – a3) / 3a2. При этом a = 
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Пример. В первом тесте n = 1729.03, значит a = 
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. = 12. dx = (1729.03 – 123) / (3 * 122) = (1729.03 – 1728) / 432 = 1.03 / 432 = 0.0001 * 10300 / 432 = 0.0024. Откуда 
[image: image20.wmf]3

n

 = a + dx = 12 + 0.0024 = 12.0024.

Реализация. Читаем входное значение n, вычисляем a = 
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. Последнее выражение на языке С запишется как (int)(exp(log(n)/3) + 0.0000001). Перед взятием целой части следует добавить к exp(log(n)/3) некое малое значение eps = 0.0000001, чтобы избежать ошибки округления. Находим значение dx и выводим a + dx с четырьмя знаками после десятичной точки.

#include <stdio.h>

#include <math.h>

double n,a,dx;

void  main()

{

 while(scanf("%lf",&n),n>0)

 {

   a = (int)(exp(log(n)/3) + 0.0000001);

   dx = (n - a*a*a) / (3*a*a);

   printf("%.4lf\n",a+dx);

 }

}

16. Степень [Вальядолид, 10515]. Для нахождения последней цифры числа mn достаточно знать последнюю цифру a основания m и две последние цифры степени n. При возведении в степень числа a (a < 10) последняя цифра ai или остается равной a (при a = 0, 1, 5, 6), или повторяется с периодом 2 (при a = 4, 9), или повторяется с периодом 4 (при a = 2, 3, 7, 8). Степень n делится на 4, если число, составленное из ее последних двух цифр, делится на 4.

Построим целочисленный двумерный массив d[10][4], у которого d[a][i mod 4] равно цифре, на которую оканчивается число ai , i > 0. Если последней цифрой основания m является a, а последние две цифры степени n образуют число i, то достаточно вывести значение d[a][i mod 4]. Отдельно следует обработать случай, когда степень равна 0 (i = 0).

Реализация. Массивы s1 и s2 содержат соответственно числа m и n.

#include <stdio.h>

#include <string.h>

int d[10][4] = {{0,0,0,0},{1,1,1,1}, {6,2,4,8}, {1,3,9,7}, 

                {6,4,6,4}, {5,5,5,5}, {6,6,6,6}, {1,7,9,3}, 

                {6,8,4,2}, {1,9,1,9}};

char s1[102],s2[102];

int digit,power,len2;

void main(void) 

{ 
Читаем входные числа, пока не встретится m = n = 0. В переменную digit занесем последнюю цифру числа m, в переменную power – последние две цифры числа n. Если степень n равна 0 (длина n равна 1, power = 0), то выводим 1. Иначе печатаем d[digit][power % 4].

  while(scanf("%s %s",s1,s2),strcmp(s1,"0") || strcmp(s2,"0"))

  {

    digit = s1[strlen(s1)-1] - '0';

    len2 = strlen(s2);

    power = s2[len2-1] - '0';

    if (len2 > 1) power += 10*(s2[len2-2] - '0');

    if ((len2 == 1) && (power == 0)) printf("1\n");

    else printf("%d\n",d[digit][power % 4]);      

  }

}

17. Замок с комбинацией [Вальядолид, 10550]. Посмотрим на рисунок. Следует заметить, что поворот циферблата по (против) часовой стрелке относительно указателя ключа эквивалентно движению этого указателя по циферблату против (по) часовой стрелке. То есть если изначально циферблат стоял на отметке 0 и его повернули по часовой стрелке на отметку 10, то циферблат будет повернут на 270 градусов (а не 90). Одно деление циферблата соответствует 360 / 40 = 9 градусам. Если циферблат поворачивают с метки a на метку b по часовой стрелке, то он будет повернут на (a – b + 40) mod 40 * 9 градусов. Если против, то поворот произойдет на (b – a + 40) mod 40 * 9 градусов. Далее следует просуммировать градусы поворота циферблата для всех действий, ведущих к открытию замка.

Пример. Рассмотрим первый тест. Два полных оборота соответствуют 720 градусам. До первого числа следует повернуть циферблат на (0 – 30 + 40) mod 40 * 9 = 90 градусов. Один полный оборот по часовой стрелке даст 360 градусов. Поворот до второго числа 0 против часовой стрелке повернет циферблат на (0 – 30 + 40) mod 40 * 9 = 90 градусов. Поворот до третьего числа 30 почасовой стрелке произойдет на (0 – 30 + 40) mod 40 * 9 = 90 градусов. В итоге циферблат будет повернут на 720 + 90 + 360 + 90 + 90 = 1350 градусов.

Реализация. Читаем входные данные, суммируем число градусов для каждого поворота и выводим результат.

#include <stdio.h>

int p,a,b,c,angle;

double res;

void  main()

{

while(scanf("%d %d %d %d",&p,&a,&b,&c),p+a+b+c>0)

 {

   angle = 720 + ((40 + p - a) % 40) * 9;

   angle = angle + 360 + ((b - a + 40) % 40) * 9;

   angle = angle + ((b - c + 40) % 40) * 9;

   printf("%d\n",angle);

 }

}

18. На редкость простая задача [Вальядолид, 10633]. Пусть N = 10 * X + a, где а – последняя цифра числа N (0  a  9). Тогда M = 10 * X, N – M = 10 * X + a – X = 9 * X + a. Обозначим n = N – M. Тогда a = n mod 9, X = (n – a) / 9. Очевидно, что искомым будет N = 10 * X + a = 10 * (n – a) / 9 + n mod 9. 

Если a = n mod 9 = 0, то последняя цифра a может равняться 9, так как 9 mod 9 = 0. Тогда X = (n – 9) / 9 = n / 9 – 1, откуда N = 10 * X + a = 10 * (n / 9 + 1) + 9.

Таким образом если значение N – M делится на 9, то существует два разных значения N. Иначе – одно.

Пример. Если N = 19, то M = 1 и N – M = 18. При N = 20 получим M = 2 и N – M = 18. Если N – M = 18 (делится на 9), то существует два разных значения N: 19 и 20.

Реализация. Вводим n = N – M. Последовательно вычисляем значения a, x и выводим результат согласно приведенному выше анализу.
#include <stdio.h>

double a,n,x;

void main(void)

{

  while (scanf("%lf",&n),n > 0)

  {

    a = n % 9;

    x = (n - a) / 9;

    if (!a) printf("%lf ",10*(x-1)+9);

    printf("%lf\n",10*x+a);

  }

}

19. Десятичные часы [Вальядолид, 10683]. Вычислим, сколько миллисекунд в обыкновенной нотации приходится на одну миллисекунду в десятичной. Для этого следует поделить суммарное число миллисекунд в сутках в десятичной системе (оно равно 10 * 100 * 100 * 100) на число миллисекунд в обыкновенной (24 * 60 * 60 * 100). Далее следует вычислить число миллисекунд во входном традиционном  времени, умножить его на полученное выше соотношение и округлить до целого снизу. Полученное десятичное время следует выводить с ведущими нулями.

Пример. Соотношение между секундой в десятичной системе и секундой в обыкновенной системе равно 10 * 100 * 100 * 100 / 24 * 60 * 60 * 100 = 1.1574074. Для второго теста общее число миллисекунд равно 23 * 3600 * 100 + 59 * 60 * 100 + 59 * 100 + 99 = 8639999. Умножив его на выше полученное соотношение, получим 8639999 * 1.1574074 = 9999998,7785926. Округлив значение до целой части, получим 9999998. Это и есть соответствующее время в десятичной системе.

Реализация. Объявим необходимые переменные. В переменной TotalMiliSeconds содержится количество миллисекунд в сутках при стандартной записи времени, в переменной TotalDecSeconds – при десятичной. Переменная rate содержит их отношение.

#include <stdio.h>

void main(void)

{

  int h,m,s,c,MiliSeconds;

  int TotalMiliSeconds = 24*3600*100; 

  int TotalDecSeconds = 10*10000*100;

  int Res;

  double rate = (double)TotalDecSeconds / TotalMiliSeconds;
Читаем количество часов h, минут m, секунд s и миллисекунд c, вычисляем общее количество миллисекунд MiliSeconds в текущем времени в стандартной нотации и умножаем полученное значение на rate. Округляем его, выделяя целое число, и печатаем в формате с обязательным выводом ведущих нулей (если таковы имеются). Всего выводится 7 цифр, поэтому формат вывода будет "%07d".

  while (scanf("%2d%2d%2d%2d",&h,&m,&s,&c) == 4)

  {

    MiliSeconds = h*3600*100+m*60*100+s*100+c;

    Res = int(rate * MiliSeconds);

    printf("%07d\n",Res);

  }

}

20. Назад к математике средней школы [Вальядолид, 10773].  Если направить вектор скорости лодки перпендикулярно течению реки, то достичь второго берега можно за минимальное время. В этом случае течение реки будет сносить лодку, однако скорость ее приближения к противоположному берегу будет максимально возможной и равной u м/с. Время пересечения реки равно d / u. В случае движения по кратчайшему пути лодку следует направить таким образом, чтобы равнодействующая ее скорости и скорости течения была направлена перпендикулярна течению реки. Тогда скорость приближения к берегу равна 
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Два пути совпадут, если скорость реки равна 0, в этом случае необходимо вывести фразу “can’t determine”. Эту фразу следует также вывести, если скорость течения не меньше скорости лодки (v  u). Если скорость лодки равна нулю (u = 0), то неравенство v  u справедливо при любом v.

Пример. Рассмотрим входные данные для первого теста. Время пересечения реки за кратчайшее время равно 8 / 6 = 1.3333. Скорость приближения к берегу в случае движения по кратчайшему пути равно 
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, время преодоления реки – 8 / 
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  = 2.4121. Разность вычисленных времен с округлением до трех знаков после запятой равна 1.079.

Реализация. Читаем входные данные и проверяем условия, при которых не существует двух разных путей. Переменная q содержит номер текущего теста.

#include <stdio.h>

#include <math.h>

int tests,q;

double d,v,u,t1,t2;

double res;

void main(void)
{

  scanf("%d",&tests);

  for(q=1;q<=tests;q++)

  {

    scanf("%lf %lf %lf",&d,&v,&u);

    if ((v >= u) || (v == 0.0))

    {

      printf("Case %d: can't determine\n",q);

      continue;

    }
Переменной t1 присваиваем кратчайшее время переправы, переменной t2 – время переправы по кратчайшему пути. Находим их разность с учетом того, что t2  t1 и печатаем результат с тремя точками после запятой.

    t1 = d / u;

    t2 = d / sqrt(u*u - v*v);

    res = t2 - t1;

    printf("Case %d: %.3lf\n",q,res);

  }

}

21. Сумма нечетных чисел [Вальядолид, 10783]. Пересчитаем значения a и b так, чтобы a равнялось наименьшему нечетному числу из интервала [a, b], а b – наибольшему. Если a > b, то сумма рана 0. Иначе сумму всех нечетных чисел из интервала [a, b] считаем по формуле суммы арифметической прогрессии. Поскольку значения a и b нечетные, то количество нечетных чисел в интервале [a, b] равно (b - a) / 2 + 1, а сумма всех нечетных чисел равна
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Пример. Путь a = 4, b = 10. После пересчета интервал [4, 10] превратится в [5, 9]. Количество нечетных чисел равно (9 – 5) / 2 + 1 = 3. Сумма всех нечетных чисел равна (5 + 9) / 2 * 3 = 21.

Реализация. После прочтения входных данных пересчет границ интервала совершаем по правилу: если значение a четно, то увеличиваем его на 1; если b четно, то уменьшаем его на 1. Далее используем формулу суммы членов арифметической прогрессии.

#include <stdio.h>

void main(void)
{

  int i,tests;

  int a,b,res;

  scanf("%d",&tests);

  for(i=1;i<=tests;i++)

  {

    scanf("%d %d",&a,&b);

    if (a % 2 == 0) a ++;

    if (b % 2 == 0) b --;

    if (b < a) res = 0; else res = (b + a) * ((b - a)/2 + 1) /2;

    printf("Case %d: %d\n",i,res);

  }

}

22. Диагональ [Вальядолид, 10784]. Количество диагоналей выпуклого n – угольника равно n * (n - 3) / 2. Если n * (n - 3) / 2 = N, то n находим из квадратного уравнения n2 - 3 * n - 2 * N = 0. Положительный корень уравнения равен
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Остается округлить сверху вычисленное значение. Поскольку N  1015, то вычисления следует проводить, используя тип данных long long (__int64)

Пример. Рассмотрим второй тест. Для N = 100 получим

n = 
[image: image30.wmf]ú

ú

ù

ê

ê

é

×

+

+

2

100

8

9

3

 = 16

Реализация. Читаем входные данные пока N > 0, вычисляем по формуле результат и выводим его с номером теста.

#include <stdio.h>

#include <math.h>

void main(void)
{

  long long n,res;

  int cs=1;

  while(scanf("%lld",&n),n>0)

  {

   res = int(ceil((3 + sqrtl(9.0 + 8*n)) / 2));

   printf("Case %d: %lld\n",cs,res);

   cs++;

  }

}
23. Победить распространение [Вальядолид, 10812]. Пусть a и b – конечные искомые счета, a > b. Из условия задачи следует, что 
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Решая систему уравнений, получим
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Если x < y, то b получится отрицательным, что невозможно. Значения a и b являются целыми, следовательно x + y должно быть четным числом.
Пример. Для первого теста x = 40, y = 20.  Искомые счета равны: a = (40 + 20) / 2 = 30, b = (40 – 20) / 2 = 10, оба они целые и неотрицательные.

Реализация. Читаем количество тестов. Для каждого теста вычисляем конечные счета a и b по выше приведенным формулам. Если сумма счетов меньше разности или сумма счетов не делится на 2, то искомых счетов не существует, и в таком случае выводим сообщение impossible. Иначе печатаем результат.

#include <stdio.h>
int tests,i,a,b,x,y;

void main(void)

{

  scanf("%d",&tests);

  for(i=0;i<tests;i++)

  {

    scanf("%d %d",&x,&y);

    a = (x + y) / 2;

    b = (x - y) / 2;

    if ((x < y) || ((x + y) % 2)) printf("impossible\n");

    else printf("%d %d\n",a,b);

  }

}

24. Ты можешь сказать 11 [Вальядолид, 10929]. Число делится на 11 тогда и только тогда, когда разность суммы цифр, стоящих на нечетных позициях и суммы цифр на четных позициях, делится на 11.

Для каждого теста вычисляем указанную разность и проверяем, делится ли она на 11.

Пример. Рассмотрим число 323455693. Сумма цифр на нечетных позициях равна 3 + 3 + 5 + 6 + 3 = 20, сумма цифр на четных позициях равна 2 + 4 + 5 + 9 = 20. Разница сумм равна 20 – 20 = 0, что делится на 11. Следовательно, число 323455693 делится на 11.

Реализация. Читаем входные данные, пока не встретится строка, содержащая ‘0’. Переменная a содержит сумму цифр, стоящих на четных позициях,  переменная b – на нечетных. Первая цифра входного числа хранится в s[0]. Если индекс массива i нечетный, то цифра s[i] прибавляется к a, иначе – к b). Изначально a = b = 0.

#include <stdio.h>

#include <string.h>

char s[1001];

int i,a,b,len;

void main(void)

{

  while(scanf("%s",s),strcmp(s,"0"))

  {

    a = b = 0; len = (int)strlen(s);

    for(i=0;i<len;i++)

    {

      if (i % 2) a += s[i] - '0';

       else b += s[i] - '0';

    }
Выводим результат. Если разность a – b делится на 11, то исходное число делится на 11. 

    printf("%s is ",s);

    if ((a - b) % 11) printf("not ");

    printf("a multiple of 11.\n");

  }

}
25. Парность [Вальядолид, 10931]. Двоичное представление числа n ищется последовательным делением на 2. Параллельно подсчитываем количество единиц s в двоичной записи. Парность числа n равна s mod 2.

Реализация. Двоичное представление максимального входного значения n = 2147483647 содержит не более 100 знаков. Храним его в массиве m. Читаем входное значение n. Находим двоичное представление n и заносим его в символьный массив m. В переменной s подсчитываем число единиц в двоичной записи.

#include <stdio.h>

#include <memory.h>

int i,s,n,n1;

char m[100];

void main(void) 

{ 

  while(scanf("%d",&n),n>0)

  {

    memset(m,0,sizeof(m));

    i = s = 0; n1 = n;

    while (n > 0)

    {

      if (n % 2) {m[i] = '1'; s++;} else m[i] = '0';

      i++;

      n = n / 2;

    }
Выводим двоичное представление числа n и результат s mod 2.
    printf("The parity of ");

    for(n=i-1;n>=0;n--) printf("%c",m[n]);

    printf(" is %d (mod 2).\n",s);

  }

}
СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ЗАДАЧ
[Вальядолид] acm.uva.es/problemset: 
100 (Задача 3n + 1), 113 (Сила криптографии), 408 (Однородный генератор), 591 (Коробка с кирпичами), 694 (Задача Коллатса), 10035 (Простая арифметика), 10055 (Хашмат – смелый воин), 10071 (Назад к школьной физике), 10101 (Числа Бангла), 10300 (Экологическая премия), 10302 (Суммирование полиномов), 10370 (Больше среднего), 10493 (Коты в и без шляп), 10499 (Земля праведности), 10509 (Обмануть Мистера Фреймана), 10515 (Степень), 10550 (Замок с комбинацией), 10633 (На редкость простая задача), 10683 (Десятичные часы), 10773 (Назад к математике средней школы), 10783 (Сумма нечетных чисел), 10784 (Диагональ), 10812 (Победить распространение), 10929 (Ты можешь сказать 11), 10931 (Парность).
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